

郑州警备区到中原区调研基层武装工作 坚持一流标准 推进基层武装部规范化建设

本报讯 1月6日上午,郑州警备区司令员徐军、战备建设处处长刘德富、动员处处长刘同兴、政治工作处主任焦景宏等一行深入中原区莲湖街道,开展基层武装部“四个秩序”规范化建设现场观摩活动,调研基层武装工作。中原区委书记乔耸、区政府党组成员王宏军等陪同调研。莲湖街道党工委书记兼武装部教导员侯慧芳对莲湖街道武装部标准化建设、党管武装工作开展、基层民兵整组、征兵工作等情况进行汇报。

据了解,中原区莲湖街道将党管武装工作纳入党工委重要议事日程,多次专题研究部署街道武装部规范化建设工作。投入40余万元对街道武装部进行高起点、高标准、规范化建设。新建成的街道武装部设置有办公室、资料室、物资器材库、兵役登记站、退役军人服务站、青年民兵之家,并在服务大厅设置“征兵咨询”和“五兵”编外指导员专用窗口,硬件设施得到提档升级。自2018年莲湖街道成立以来,先后组织民兵400余人次,参与保障

了第十一届全国民族运动会、第35届金鸡百花奖开幕值勤等任务。累计组织基干民兵350余人次参加了集中轮训与常态备勤训练和处置公共卫生事件、防汛抢险等课题演练活动,为助力地方经济建设和维护社会稳定发挥重要作用。

乔耸表示,要提高党管武装能力。党管武装是党长期革命和建设形成的优良传统,也是新形势下加强国防后备力量建设的根本保证。莲湖街道要继续加大对武装工作的投入和支

持,配备高科技现代化装备,改善武装工作条件。同时,要把“双拥”工作做实做细,切实把稳军心固长城、促改革保打赢的工作做出成效。

徐军对莲湖街道充分发挥党管武装作用,克服困难,积极为武装工作开展创造有利条件给予肯定。他指出,武装建设经费投入要到位,再穷不能穷武装,再困难不能误国防;国防教育措施要到位,必须站在国家安全和民族利益的高度,强化党管武装、党管国防的意识;拥军优属政策要

落实到位,广泛开展各种形式的双拥活动,不断密切党政军民血肉联系。

徐军强调,要充分认清形势,强化忧患意识抓武装;要聚焦主责主业强武装,抓好各项武装工作落实;要聚焦军地合力,坚持一流标准,打造亮点品牌,确保全市各基层武装部全面达标。同时,要不断完善、不断创新,有创一流标准的动力,把基层武装部规范化建设工作做到可看、可学、可用、可推广。

记者 张改华 通讯员 魏少杰

加快培育文化产业 建设“文化中原”

本报讯 1月7日,中原区2021年中央文化区产业谋划座谈会在郑州报业集团会议室召开,中原区委常委、宣传部长成小波主持会议,中原区委宣传部常务副部长罗云、莲湖街道党工委书记及“四大中心”各场馆负责人、郑州报业集团负责人等20余人参加座谈会。

郑州博物馆、郑州市民中心、郑州奥体中心、郑州美术馆、郑州报业集团等各单位负责人对目前运营情况、发挥特色推动中原区文化产业发展工作进行阐述,

并对现阶段存在的问题,未来中原区文化产业的培育、发展方向、经济效益的提高及对市民的影响提出意见建议。

成小波对各单位的汇报给予高度评价,表示文化实力也是一座城市综合竞争力的重要体现,是加快推进城市高质量发展、满足群众对美好生活需要的迫切需求。“四大中心”是郑州市下一步文化产业崛起的重要源头,是郑州迈向国家中心城市进程中文化建设的“品牌工程”。2021年是“十四五”

规划开局之年,要坚持正确导向,坚持以人民为中心,坚持以创新驱动文化产业发展;要扩大优质文化产品供给,给予文化补贴,提高消费水平,促进满足人民文化需求和增强人民精神力量相统一;要推动文化产业和旅游产业深度融合,让人民在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美,建设更富活力、更显美丽、更加优质的“文化中原”。

记者 张改华
通讯员 王艺

中原区获 郑州市永久基本农田 保护先进集体称号

本报讯 2020年底,中原区永久基本农田保护工作传来好消息,中原区被市政府评为永久基本农田保护工作先进集体,1名同志被评为先进个人,中原区也是市内五区唯一一个被评为此项工作先进集体的区政府。

近年来,中原区一直高度重视永久基本农田保护工作,积极落实耕地保护,深入组织宣传《中华人民共和国土地管理法》《基本农田保护条例》等法律法规,及时设立永久基本农田标志和宣传标牌,做好永久基本农田保护宣传工作。同时,坚持落实永久基本农田保护责任制度,印发了《郑州市中原区人民政府关于进一步加强耕地保护的实施意见》和《郑州市中原区人民政府关于印发耕地保护责任目标考

核办法的通知》,区政府与相关街道签订了耕地保护目标责任书和永久基本农田保护责任书,建立“党委领导、政府负责、部门协调、公众参与、上下联动”共同责任机制,加强耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,切实把最严格的耕地保护制度落到实处,工作成效显著,保证了中原区永久基本农田面积不减少,并超额完成上级下达的耕地保护保有量任务和永久基本农田保护任务。

今后,中原区将进一步落实最严格的耕地保护和永久基本农田保护政策,认真总结经验,加大执法力度,坚决做到“五不准”,坚决守住耕地保护和永久基本农田这条红线。

记者 张改华
通讯员 刘永刚 郭百鑫

中原区46个村、106个社区党组织换届全部结束 高质量选出基层党组织“带头人”

本报讯 1月4日,随着中原西路街道绿都社区党组织完成换届,中原区46个村、106个社区党组织换届全部圆满结束。本次换届,中原区提早谋划、精细指导、严密组织、扎实推进,高质量推选出新一届村、社区党组织领导班子。

压实责任,高质量推选党组织“领头雁”。全面落实“一肩挑”政策要求,采取“留任、提任、选任”等方式,高质量推选党组织书记。把干得好的“留下来”。通过届期综合评估、谈心谈话等方式进行分析研判,留任一批干得好的书记、主任,建立一支相对稳定的基层“带头人”队伍。把威望高的“推出来”。坚持把“四有四带”标准摆在突出位置,注重优先从其他“两委”成员中物色接班人,采取个别谈话与民主评价相结合的方式,确保物色的人选在党员群众中有较高的威信。把本领强的“引进来”。积极拓展选人渠

道,发布“招贤榜”,广泛动员退役军人、返乡创业人员、高校毕业生、在外务工经商返乡等人员回来参与党组织换届,通过逐村(社区)摸底调研,把参与村(社区)疫情防控、文明城市创建等工作作为考察内容,筛查、掌握“中意人”。目前,全区152名村(社区)党组织书记中,留任103名、提任28名、选任21名,真正换出带动有力好“头雁”。

精干高效,高质量优化村(社区)“两委”班子结构。文化程度更高。村党组织大专以上学历人数较上届提升5.5个百分点,社区党组织大专以上学历人数较上届提升8.6个百分点。平均年龄下降。村党组织委员较上届平均年龄下降了4.8岁,社区党组织委员平均年龄下降了1.8岁,整体实现年龄、学历“一降一升”目标。班子队伍年轻化。全区村(社区)党组织35岁以下年轻干部比例均达20%以上,社区党组织35岁以

下年轻干部占比达50.2%。党员参与率高。村(社区)党组织换届选举中,村党员参与率达98.7%,社区党员参与率达到97.6%,使新一届村(社区)党组织换出了新气象、新风貌。

关心关爱,高质量做好离任干部转岗安置工作。关爱离任干部。严格落实离任村干部生活补贴,街道党工委书记与离任的村(社区)书记谈心谈话,引导他们“离岗不离党、离任不离心、退位不褪色”,继续为村(社区)发展献计献策。举办荣退仪式。统一制作荣誉证书,举办离任干部荣退仪式,让离任村(社区)干部充分感受到组织的关怀与温暖。建立“传帮带”机制。鼓励离任村(社区)干部转岗担任“发展顾问”、民调员等,通过“一带一、一帮一”的形式,帮助新任村(社区)干部迅速成长、打开局面。

记者 张改华
通讯员 蔚光助

中原区召开文化产业统计工作培训会 建立健全工作机制 重点扶持有潜力文化企业

本报讯 为认真做好2021年度文化产业统计工作,进一步提高文化产业统计数据质量,确保全面、客观、科学反映中原区文化产业发展现状,1月6日,中原区委宣传部和区统计局联合召开中原区文化产业统计工作培训会,中原区委宣传部常务副部长罗云主持会议,区统计局、各街道统计员共计30余人参加会议。

罗云传达了《郑州市文化产业统计工作座谈会会议纪要》精神,通报了2020年中原区文化产业发展情况,并就2021年文化产业统计工作做出具体部署和安排。

中原区统计局专业人员围绕文化及相关的定义和分类、统计内容、审核重点等三方面,对文化产业知识及统计“四上”单位入库要求进行业务培训,并建立了规上文化企业台账。

罗云表示,下一步,将建立健全文化产业统计工作机制,结合在区市场监督管理局注册的文化企业数据,对照文化及相关产业分类,建立规下企业台账,定期更新统计数据,深入企业做好入户登记和信息采集工作,对发展好、有潜力的文化企业进行重点扶持,建立清查底册,做好做实文化产业统计。记者 张改华 通讯员 王艺